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Mitt namn är Nasif Kasarji och är 
ordförande för Riksförbundet 
Sveriges Unga Katoliker. 

Min önskan är att beskriva arbetet 
som sker i SUK och hur roligt det 
är att vara med och dela med sig av 
erfarenheter och roliga minnen man 
haft tillsammans under många år. 
	
Nu sitter jag och skriver om händel-
ser som hänt mig och som du också 
kan ha delat med mig, jag pratar om 
Stiftsungdomsdagen i Vadstena 2009. 
Det var ett av de roligaste minnena 
jag fått i hela mitt liv. Det var en un-
derbar upplevelse att dansa i ett tält 
tillsammans med 400 andra deltagare 
och jubla av glädje. Samtidigt hjälpte 
vi till och var i majoritet på mässan 
med Biskopen i Blåkyrkan.

Nu sitter jag som ordförande och 
längtar till att det blir den 3 augusti 
för att ännu en gång få uppleva de ro-
ligaste dagarna i mitt liv tillsammans 
med alla vänner, bröder och systrar. 

Att tillsammans kunna avnjuta och
hjälpas åt under ett tak är det som får 
mig att sakna de dagarna och längta 
till nästkommande Stiftsungdoms-
dag. 

Jag vill förklara hur enormt det är att 
få uppleva en helg tillsammans med 
ungdomar från hela landet och be, ha 
kul, leka, dansa och umgås tillsam-
mans! För att vi ska kunna få uppleva 
denna underbara helg så som jag 
förväntat mig vill jag att du också tar 
med några vänner och kommer till 
SUK:s Stiftsungdomsdag som kom-
mer att vara mellan den 3-5 augusti i 
Vadstena!

Ha de bra 
och vi lär 
synas där!

Nasif Kasarji
Ordförande i Riksförbundet

Sveriges Unga Katoliker

Tillsammans med alla 
vänner, bröder och systrar 
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REDAKTÖR
Sveriges Unga Katoliker är ett riksförbund som har 
ungefär 3000 medlemmar över hela landet. Vi har 
6 anställda, de flesta på vårt kansli i Gamla Stan i 
Stockholm. Våra konsulenter åker runt i landet och 
hjälper föreningarna och regionerna med aktivitetspla-
nering och administration. Vi arbetar för att katolska 
ungdomar ska kunna växa i tron genom att delta på 
lokala, regionala och rikstäckande aktiviteter med ka-
tolskt innehåll. Våra två tidningar, Sucken och Suck-
etten, vänder sig till våra medlemmar. Sucketten är 
barntidningen för barn i åldrarna 5-12år och Sucken är 
ungdomstidningen för dem som är 13-25år. De är våra 
viktigaste pedagogiska verktyg, vårt starkaste var-
umärke och en central kanal för att nå ut till medlem-
marna. 

Vår redaktör har slutat och vi behöver därför 
förstärkning. Tidningarna behöver ett ansiktslyft och 
vidareutvecklas för att tilltala vår målgrupp. Som 
redaktör är du ansvarig för tidningen från scratch till 
färdig tidning i brevlådan hos våra medlemmar. Du 
har till din hjälp frivilliga krafter i redaktionsgrupper-
na, krafter du måste förvalta, motivera och hjälpa att 
växa. Du har också stöd hos din arbetsledare och med 
korrekturläsning, samt viss teologisk kunskapsresurs i 
form av vår präst. 

Kunskapskrav
•	 Mycket god stillistisk förmåga i skrift
•	 Ha ett intresse för layout 
•	 Ha goda kunskaper i InDesign
•	 Ha goda kunskaper i Photoshop
•	 Tidigare erfarenhet av att skriva/redigera artiklar
•	 Vara förtrogen med katolska kyrkans grundvärden

Du ska vara bekant med hur man producerar en tidning, men också vilken praxis som gäller kring upphovsrätt. 
Du ska ha lätt att ta kontakter och ha förmågan att leda och motivera en redaktion bestående av 
frivilliga krafter. Du ska vara stresstålig och strukturerad och kunna arbeta mot deadline.   

Meriterande
•	 Mycket goda kunskaper i katolska kyrkans teologi
•	 Arbetslivserfarenhet som redaktör eller journalist
•	 Utbildning inom journalistik
Tjänsten är på 50 % tillsvidare med 6 månaders provanställning, med placering på vårt kansli i Gamla Stan i 
Stockholm.

Frågor besvaras av kanslichefen Dominique Ostrowski, tel 0709121027, dominique@suk.se
Ansökan med personligt brev och cv med referenser skickas till dominique@suk.se

Rekryteringen sker under den tid annonsen finns ute och tillträdesdatum är enligt överenskommelse. 

Sökes

Nasif Kasarji

Otavia Yousef
Victoria Grenda

Ravi Elia

Patric MradKristofer Lantz

SUK’s Riksstyrelse
Sveriges Unga Katoliker styrs av en demokratiskt vald styrelse. Under årsmötet på Marielundsstiftsgård på 
Ekerö, helgen 16-18 mars 2012 valdes en ny styrelse. På uppdrag av årsmötet är styrelsens uppgift att förvalta 
och utveckla SUK. Ramarna är verksamhetsplanen och budgeten som klubbades igenom på årsmötet och till sin 
hjälp har dem kansliet och alla frivilligt engagerade. Det är inget litet uppdrag. Men vilka är då dessa nya ansik-
ten som årsmötet har visat förtroende för? Här lär vi känna dem lite bättre.

“Förlita dig på Gud”

“Stötta SUK genom att bli medlemmar”

“Engagera dig i SUK och få gemenskap och 
oglädje tillbaka”

“Tro på Gud”

“Läs Bibeln och få din röst hörd, 
sprid Guds budskap”

“Vi är ett stöd för unga katoliker”
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Nasif Kasarji är SUKs ordförande, han är 20 år gammal och bor i Södertälje. Han är lillebror 
med två äldre systrar och föräldrarna kommer från Syrien, själv är han född i Sverige. Lillebror eller inte så har 
Nasif fått ett stort uppdrag och han tar det på största allvar. Med stöd av sin arvodering avsätter han mycket tid 
för SUK. För dem som har träffat honom är nyckelordet problemlösare. Nasif tar tag i alla frågor, löser dem och 
försvarar det han tror på. Förutom sitt engagemang i SUK och sin tjänst som ledamot i förra styrelsen, har han 
många järn i elden. Nasif pluggar statsvetenskap, är fritidspolitiker och jobbar på ICA Maxi. I framtiden finns 
drömjobbet i kommunen som politiker. Han har inlett sitt ordförandeskap med en bra känsla, tron på styrelsens 
förmåga är stark. Nasif menar att uppdraget både är tufft och kommer att innebära utmaningar, men beredskap 
finns. Hans främsta mål är att genomföra verksamhetsplanen på bästa sätt. 

Otavia Yousef, vice ord-
förande, är styrelsens yngsta medlem, fortfar-
ande studerande på gymnasiet. Hon är 19 år 
och storasyster i en syskonskara på fyra, som 
kom med sina föräldrar från Irak 1999 och 
bor numera i Köping. Otavia brinner för att 
engagera sig för ungdomar, hennes dröm är 
att få jobba som psykolog. Som den storasys-
ter hon är räds hon inte utmaningen som vice 
ordförande. Otavia utstrålar en sällan skådad 
livsglädje och optimism som tenderar att 
smitta även de gråaste av själar. Hon tror att 
detta år ska bli speciellt och det är svårt att inte 
tro henne när hon samtidigt fyrar av sitt varma 
leende. Målet är att tillföra styrelsen och hela 
verksamheten mer andlighet. Redan innan 
hon blev invald i styrelsen har Otavia engag-
erat sig för att få fler unga att söka sig till Gud 
och kyrkan. På Facebook har hon en väldigt 
aktiv grupp som heter ” Du som har ett kors 
runt halsen se till att ge Gud chansen”. 
Kolla in den! 

Kristofer Lantz, kassör, hör snart till veter-
anerna med sina 25 år och faktum att han suttit som kassör i de 
senaste styrelserna. Kristofer är något så unikt som en skåning 
som bor i norrland, där han arbetar för NCC i gruvan i Kiruna 
som arbetsmiljösamordnare. Hans familj består av en svensk 
pappa och en polsk mamma samt hans yngre syster. Han är den 
med koll på läget när det gäller allt som rör ekonomin i SUK 
och driver ekonomiutskottet med hög precision. Kristofer hör 
till den lyssnande typen av människor som när de väl yttrar 
alltid har något klokt att säga, en stor fördel när man sitter i en 
styrelse. Målet under mandatperioden är att fördela bidragen 
rättvist och att de ska stimulera till mer verksamhet.

Patric Mrad, sekreterare, har varit med nästan 
lika länge som Kristofer, Patric är 26 år och i mitten av sys-
konskaran på fem. Han bor i Växjö och jobbar som tolk och 
med asylsökande och flyktingbarn. På fritiden är han politiker, 
tränar karate och deltar så klart på SUK aktiviteter. I framtiden 
vill Patric starta eget företag och bilda sin egen familj. Patric 
brinner för SUK och vill gärna vara med och utveckla organi-
sationen framåt, därav glädjen att få förnyat förtroende av 
medlemmarna. Patric uppskattas för sin osvikliga förmåga att 
alltid ställa upp för sin nästa. 

Styrelsens två ledamöter är Victoria Grenda och Ravi Elia. 
Victoria är 20 år, med föräldrar från Polen. Hon studerar till socionom vid Stockholms Universitet. Engagerar 
sig i Pukis, Polska Unga Katoliker i Sverige, umgås med vänner och spela fotboll är det Victora spenderar sin 
fritid med. Hon är handlingens kvinna med mottot; mindre snack och mer verksamhet. En mycket eftertraktad 
inställning i SUK sammanhang. Ravi är äldst i styrelsen med sina 28 år och jobbar som utvecklingsingenjör på 
Scania. Hans familj kom till Sverige från Irak 1999, de är fyra syskon och han har en tvillingsyster. Ravi är förlo-
vad och mitt uppe i planering av sitt bröllop i sommar. På sin fritid är han kateket och umgås med sina vänner. 
Med glimten i ögat berättar Ravi att hans framtidsdröm är att bli helgon, fast vägen dit är i och för sig en dröm i 
sig. Under sin mandatperiod är målet att öka intresset för socialt arbete och stötta framtidskongressen så att den 
resulterar i en bra framtid för SUK. 

För en styrelse är det lämpligt att ställa sig den frågan 
ibland för att inte tappa bort sig i byråkratins snårskog. 
Ravi och Victora menar att gemenskapen vi bildar i 
den kristna kärleken är viktig, att man i det kan skapa 
verksamhet, något som är ungdomarnas eget, där 
ungdomarna kan träffas, umgås och hitta på saker 
tillsammans. På så vis ser katolska unga att de inte är 
ensamma, inflikar Otavia. Speciellt viktigt är det i det 
sekulära samhälle vi lever i idag. Patric tillägger att 
det är genom SUK lokala föreningar kan träffas och 

göra sådant som de annars är för små att organisera 
själva. Att stimulera till aktiviteter där medlemmar tar 
med sig nya intresserade medlemmar är alltid positivt, 
menar Kristofer, SUK är en organisation där medlem-
marna ska styra, inflikar Nasif. SUK kan fungera som 
en plats där ungdomar känner sig trygga, där de kan 
vara sig själva och finna sin väg i livet, säger Victoria, 
som själv har flera exempel på att detta ha hänt. Och 
om vi inte står upp och kämpar för tron, vem gör det?, 
undrar Patric. 

SUK:s mål är att stötta katolska ungdomar 
och organisera dem. Enkelt kan man tycka. 
Men hur gör man organisationen stark och 
synlig är inte alltid självklart. Styrelsen har 
en rad olika insynsvinklar på hur man bör 
gå till väga. Victoria ser det stora behovet 
av aktiviteter, så som läger och fotbollstur-
neringar, med det menar hon med att der 
kommer att leda till att fler vill vara med i 
SUK. Otavia föreslår att man ökar den an-
dliga prägeln på verksamheten, för då vill 
flera vara med och av rätt anledning. SUK 
ska inte bara vara en kompisgemenskap 
utan hit ska man också komma för att stär-
ka sin relation till Gud. Patric ser istället 
behovet av ett nära samarbete med kyrko-
herdarna och Biskopsämbetet som en väg 
till att stärka organisationen. Samarbetet 
med Stiftet kan på många sätt förbättras, 
inte minst genom att styrelsen får träffa 
Biskopen och diskutera om ungdomsfrågor 
tillsammans. För man får inte glömma att 
båda i slutändan har samma mål. 

Varför tycker ni att SUK är viktigt? 

Vad är SUKs mål?
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Christine är en av våra medlemmar, hon är 
konfirmerad och aktiv i kyrkan, pluggar och 
drömmer om framtiden. Hon konfirmerades 
tillsammans med sin bror och minns dagen med 
glädje. Men vad gör konfirmationen med en ung 
vuxen?

Christine Majid bor tillsammans med sin 
familj, som består av sina föräldrar John och 
Balsam, samt mina yngre bröder Danny, 

Christian och Jacob, i Södertälje. Hon går i 
första ring i S: t Ragnhildgymnasiet och stud-
erar ekonomi, drömmen är att bli advokat eller 
domare eftersom hon tycker det är intressant 
att jobba med lagar och brott och för att hjälpa 
andra människor. 

Hon undervisar även i två olika kyrkor. Barn 
både före och efter första kommunionen, och 
det är väldigt kul att se barn utvecklas i sin tro.

” - Förr förstod man inte så mycket, men nu ser 

man hur saker och ting börjar tina upp”

KONFIRMATIONEN
Christine firade konfirmationen, som hon tog emot tillsammans med sin bror 
Danny, bland nära och kära. Hon tror och hoppas att hennes medkonfirman-
der fortsätter att växa i tron i kyrkans gemenskap. Men vad lockar egentli-
gen de unga till kyrkan, de som kanske inte just då hör Guds röst så tydligt? 
Christine tipsar om att en bra aktivitet för att följa upp ungdomarnas ut-
veckling är att ha återträff för konfirmanderna året efter konfirmationen. Det 
gör att man kan återknyta kontakten med dem som går mer sällan i kyrkan. 
Då kan kateketerna också få feedback på vad som varit bra och dåligt med 
undervisningen och ungdomarna kan fortsätta träffas genom en ungdoms-
grupp. Varför inte bjuda in dem till kyrkan en kväll under 
kyrkoårets högtider för att sjunga och be tillsammans? 
Och för de som ska ta konfirmationen kan man ha en träff 
där man bjuder in de äldre ungdomarna för att berätta om 
hur de förändrats av konfirmationen.  

Det märks tydligt att Christine har en djup och levande tro. Men är det konfirmationen som har 
förändrat henne? Jo, menar Christin, konfirmationen har förändrat hennes tro, förr förstod hon 
inte allt men nu ser hon hur saker och ting börjar tina upp.  Man får inte glömma att den Helige 
Ande, vars sigill man tar emot, inte är någon garanti för klarsynthet. Att vara katolik är att göra 
ett val i livet berättar Christine, hon valde själv att följa Guds väg. Det innebär både ansvar att 
leva ett så gott liv man bara kan, men också hjälp att göra det genom sakramenten.  Den Helige 
Ande tvingar sig inte på någon,det är ditt val om du vill öppna dig för hans hjälp.  

Christine kan intyga att det är värt det! 

Vi är inte alla kateketer som Christine, men de flesta av oss har, eller kommer att konfirmera oss. Det är precis 
som ordet antyder, en bekräftelse på att vi vill vara katoliker. På något sätt är det övergångsrit till att vara vuxen 
i kyrkan. Fram till konfirmationen är det våra föräldrar som hjälper oss att växa i tron, efter konfirmationen går 
ansvaret över till oss själva. Som att bli myndig ungefär. Christine berättar att det är viktigt att förbereda sig väl, 
konfirmationen är inte något som man ska ta lätt på. 

För att förbereda sig gick Christine naturligtvis i undervisning i kyrkan, den innehöll både ormell undervisn-
ing, men också en del gemenkap. Hon berättar att de fanns en del i gruppen som var lite stökiga, kanske inte alla 
uppskattar undervisningen på samma sätt. Genom att dela upp guppen i två, med de stökiga i en halva och de 
andra för sig, lyckades lärarna till slut få alla på rätt spår.  

Skriven av Christine Majid och Dominique Ostrowski

Vad säger Katekesen?
Konfirmationen ger tillväxt och fördjupning av 
dopets nåd:

* Får oss att slå djupare rot i det barnaskap hos gud 	
   som låter oss säga ”Abba, Fader”
* Förenar oss fastare med Kristus
* Ökar den helige Andes gåvor i oss
* Förenar oss innerligare med kyrkan
* Ger oss en särskild kraft av den helige Ande för      
   att sprida och försvara tron i ord och handling   
   som sanna vittnen för Kristus, för att modigt 
   bekänna Kristi namn och för att aldrig blygas för  
   korset. (1303)

 
 
 
 
I östkyrkan meddelas detta sakrament omedelbart 
efter dopet; det åtföljs av deltagandet i eukaristin. 
Detta är en tradition som klargör enheten mellan de 
tre sakramenten i den kristna initiationen. (1318)

I den latinska kyrkan meddelas detta sakrament vid 
uppnådd förnuftsålder och under vanliga förhål-
landen förbehåller man dess firande åt biskopen och 
uttrycker på detta sätt att detta sakrament ger kraft åt 
banden med kyrkan. (1318)



Det är kul att vara snygg. Då kän-
ner man sig säker. Och får 
kompisar lättare. Alla vill ju vara 
vän med den personen. 

Själv var jag aldrig särskilt vacker 
när jag var ung. Nu som pensionär 
tycker jag att jag ser en aning bättre 
ut. Men det beror på att min syn 
är sämre. ”Du är vackrast när det 
skymmer” stod det i en svensk dikt 
eller gjorde det inte det?

Men den här yttre skönheten är 
komplett värdelös. För skönheten 
kommer inifrån. Ja, den har bara 
med det inre att göra. Bara där kan 
du vara vacker. Snyggingarna kan 
slänga sig i väggen. 
I konfirmationsögonblicket när 
biskopen med sin högra tumme gör 
ett kors i pannan på dig med lite 
krisma förändras du för all framtid. 
Du får en otroligt vacker tatuering 
som inte går att ta bort. I ditt inre 
stämplas ett märke in. Den helige 
Ande märker dig för all 
framtid med sitt insegel eller sigill. 
Biskopen säger ju också: ”Ta emot 
inseglet på den helige Ande som 
blir dig given.”

I konfirmationsögonblicket blir du 
också smord med denna heliga olja 
som ju kallas krisma. Varför olja?
Brottarna i antiken smorde in sig 
med olja före tävlingarna för att 
deras lemmar skulle bli mjukare. 

Den helige Ande gör dina inre 
lemmar mjukare så att du kan 
kämpa bättre för att leva ett heligt 
liv. Oljan luktar också väldigt gott. 
Så nu ska du sprida Kristi väldoft i 
världen. Din uppgift på jorden blir 
att lukta gott. Du ska sprida 
Kristusdoften överallt. Alla längtar 
efter denna väldoft.

Det här är en gåva du får. Men nu 
ska du samverka med den. Genom 
ett liv i helighet. Du måste inte gå 
i kloster eller bli präst eller diakon 
för att bli helig. Du ska leva ditt helt 
vanliga yrkesliv i kärlek till alla du 
har att göra med och så bra som 
möjligt. På så sätt helgar du ditt 
arbete och du helgas av ditt arbete. 

Ful kan du fortfarande bli. Men 
bara synden kan göra dig ful. 
Genom svår synd förvrängs den 
skönhet du fått genom 
konfirmationen. Den försvinner 
inte men den kan förvridas till 
oigenkännlighet om du vänder Gud 
ryggen. Och om du på så sätt 
kommer ur nådens tillstånd, så ska 
du ångra dig och rusa till biktsto-
len. Sedan är skönheten återställd. 

Och det vackra livet kan börja om på nytt.

Fader Morgan

Bli vacker av 
Konfirmationen
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Stiftsungdomsdagen 2012

VADSTENA
Plats: 			        	       Petrus Magni skola, Vadstena
Max antal deltagare: 400 personer
Datum:				      3-5 augusti
Åldersgräns: 	       14 år

 	 Pris 350kr/person. 
 	 Gruppledaren anmäler gruppen och betalar in klumpsumman till pg. 29 25 75-8.

	 Anmälningarna ska komma in gruppvis till SUK:s kansli. Varje grupp får vara mellan
	 8-15 personer. Det är viktigt att gruppledaren är minst 18 år, känner sin grupp och är 
	 ansvarsfull. Gruppledaren måste ha föräldrarnas tillstånd för de deltagare som är
	 omyndiga. Man ska vara två gruppledare (en tjej och en kille) ifall man har både killar 		
	 och tjejer i gruppen.

	 Personer som inte tillhör någon lokalföreningar och inte har någon grupp kan ta 
 	 kontakt med kansliet för att placeras i en grupp.

  	 Kolla med din region ifall de har fixat transporten dit och tillbaka. Annars får ni
  	 fixa transporten själva. Ingen reseersättning utgår från SUK. Kansliet behöver
  	 veta ung. när ni är framme i Vadstena för att kunna planera logistiken.

För mer info kontakta Jonvel kako, 0737249172 maila sud2012@suk.se
eller ring kansliet på 08-50557690

Sista anmälningsdagen är 15 juli!
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Glädj er alltid i Herren
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Anna gick med spänstiga, om än något försiktiga, 
steg längst den stenlagda gatan.  
Hon fick inte utlopp för den ångest hon bar på 
genom att svära inombords över de som lagt 
de ojämna kullerstenarna. Det grodde ett frö i 
hennes sköte, ett barn. Nej, ett foster, hon fick 
inte förmänskliga det. Det hade kvinnan på 
ungdomsmottagningen sagt; det är inget barn det 
är ett foster.  
 
Så annorlunda allt hade blivit, inte som hon tänkt 
sig. I skolan, bland vänner och i media hade det 
varit självklart och verkat så okomplicerat, tänkte 
hon, avskalat från känslor att bli gravid och att 
abortera barnet,� fostret, fostret, fostret. Det gjorde 
ju var och varannan, det visste hon ju, så varför 
kände hon som om en hand konstant höll ett grepp 
om hennes hjärta?  
 
Anna drog ett djupt andetag, de välbehagliga 
dofterna hade en svag eftersmak av bensin och 
solvarm betong, stadens doft. Hon var på väg till 
centrum, det skulle bli en solig söndag och hon ville 
fördriva den med lite shopping och kanske årets 
första mjukglass. Sommarrean hade ju inte dragit 
igång, men vad skadade det att tröstshoppa lite?

På andra sidan gatan, bakom ett pensionärspar, 
som rörde sig i maklig takt och som till lika delar 
verkade njuta av solen som bli besvärade av dess 
sken, såg hon en kvinna runt de 30. Hon var liten 
och späd, med asiatiska drag, klädd i ljusa 

Jeans och en batikfärgad tunika. Hon bar redan 
på två kassar, en från en klädaffär och en från en 
leksaksbutik. 

Den senare verkade snarare innehålla en 
liten jeansjacka än en leksak. Hon talade i sin 
mobiltelefon och utstrålade undertryckt stress, 
som om samtalet kanske var relaterat till arbetet 
än till söndagens ledighet. Men det var egentligen 
inte kvinnan som upptog Annas uppmärksamhet. 
Hoppandes och skuttandes vid kvinnans sida, 
klädd i vita tights och en rosa bommullsklänning, 
var en späd liten flicka. Hon kunde inte vara mer än 
4 år gammal och höll moderns hand. 

I sin andra hand höll hon en färgglad leksak. 
Anna kisade, det liknade en rosa och limefärgad 
mjukishund, jo, det var en mjukishund av plysch 
rosa i pälsen med ljusgröna prickar över rygg och 
rumpa. Flickan verkade lycklig över sin nya leksak. 
Hon tog tag om den med båda händerna, lekte att 
den fick liv och gav sig ut på äventyr, den hoppade 
på pakethållarna på de uppradade cyklarna, den 
sprang på träbänken och hoppade  
upp på stålräcket till en låg trappa. Kvinnan 
kastade en vakande blick på flickan samtidigt som 
hon sa; -Bella, stanna nära mamma.  
Flickan tittade upp och fortsatte sedan sin lek. 
Anna hade stannat upp och följde henne med 
blicken, vilket vackert barn. 

Nu hade hunden klättrat klart, nu skulle han hoppa 
över en parkerad cykel, en gammal damtralla 
ljusblå med cyckelkorg framtill och rotationsdrivet 
framlyse, oväxlad. Bella tog sats och kastade 
mjukisdjuret över cykeln. Mukisdjuret hamnade 
strax bakom trottoarkanten och missade en färsk 
hundskit med en hårsmån. Nej, nu var hunden 
färdigrastad och det var dags att återvända till 
mamma.

Ge mig ett namn... Bella böjde sig ner och plockade upp mjukisdjuret, 
det luktade illa från den ljumma hundskiten och 
hon rynkade på näsan. Anna log. En buss rundade 
hörnet och Bella träffades av högra sidan av dess 
front. Den lilla kroppen flög som en vante och 
tumlade likt en trasdocka längst med vägbanan, 
slapp. Busschauffören tvärnitade. Plötsligt försvann 
alla ljud, det var som om världen stannade upp 
en halv sekund. De som hade sett vad som skedde 
stannade upp, sakta spärrades deras ögon upp. De 
som inte bevittnat händelsen uppmärksammades 
av ljudet av bussens häftiga inbromsning. När 
den lilla flickans ömtåliga och mjuka kropp mötte 
bussens hårda plåt hördes knapp en duns. Det var 
som om metallen absorberat alla ljud och som om 
en tryckvåg snarare knuffat fram flickebarnet.  

Anna förstod inte vad hon såg, förlamningen bröts 
av bussens bromsljud och hon rusade, liksom fler 
med henne, fram till olycksplatsen. Där låg flickan 
livlös med ena armen vilande på trottoarkanten 
i en otäck vinkel, huvudet var blodigt baktill och 
kläderna smutsiga. Hon hade skrapsår på armar 
och ben och lämmarna låg förvridna, en av skorna 
saknades. Flickans korpsvarta hår hade blandats 
med blod och låg slickat mot huvudet. Fler 
människor rusade till och man konstaterade snabbt 
att inget kunde göras för barnet. 

Hon var död när hon slog i asfalten. Anna satte sig 
på huk vid flickan och rörde smeksamt, försiktigt 
hennes huvud. 

Den lila tröjan hon haft vilandes över armen lade 
hon nu under flickans huvud.I de första förvirrade 
sekunderna förstod inte den asiatiska kvinnan 
vad som hänt, upptagen i mobilsamtalet hade hon 
avskärmat sig från yttre ljud. 

Hon såg sig om efter sin dotter. Det var först 
när hon såg den färgglada hunden sticka ut från 
springan mellan bussdäcket och trottoaren som 
skräcken, en obegripligt stark sådan grep henne. 
Hon kunde knappt andas. Glömsk av allt hon 
höll i händerna, mobilen och samtalet och med 
blicken fäst på folksamlingen framför bussen 
formligen kastade hon sig ditåt.  Det kändes 
som en evighet innan hon var framme vid den 
lilla skaran människor som stod framför bussen, 
ett pensionärspar, kvinnan med händerna över 
munnen, mannen hårt kramande hennes axlar, 
båda med tårar i ögonen, en ung man i säckiga 
kläder med kepsen i handen och tom blick, den 

unga kvinnan som försiktigt lade sin tröja under 
dotterns huvud. Det kvinnan såg fick tiden att 
stanna och henne att dö inuti. Den oerhörda 
smärtan tog över, översköljde henne likt ett 
illamående, tömde henne helt på kraft, hennes 
kropp gav vika och hon föll fumligt mot marken 
intill sin dotter. 

Anna hörde kvinnans skrik helt nära; - Bella!!!, Hon 
hade aldrig hört något liknande. Det var högt och 
så fullt av smärta att det samtidigt verkade komma 
från ett djur och ändå var det mest mänskliga 
skriket hon hade hört. Det skar in igenom öronen, 
ner i hjärtat och ända ner till hennes eget barn. 
Anna blundade, ingen kommer att skrika så efter 
mitt barn inte ens jag, det kommer inte ens att få 
något namn� Gud, vad skulle hon ta sig till?
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Tid: 	 Novellen ska senast vara inskickad till 
SUK:s kansli 1 augusti 2012. 

Tema: 	Rubriken ska vara 
”Mitt möte med Gud”,  novellen kan baseras på 
verkligheten eller vara påhittad. Den ska vara mellan 
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rosenkrans. 

Tycker du också om att skriva
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Skicka in din novell via e-mail eller post.
 

Johannes Paulus II’s pastoralcentrum
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BOX 2150.  103 14 Stockholm

Mail:suk@suk.se
Märk kuvertet och e-mailet med NOVELL

Maria Goretti föddes 1890 i en bondefamilj i Corinal-
do, Italien. Hon var glad och intelligent, men också 
väldigt vacker. I tidig ålder fick Maria bära ett stort 
ansvar och tog hand om sina syskon då familjens situ-
ation försämrades och en flytt till huvudstaden Rom 
var ett måste. Familjen Goretti drev en affär och delade 
bostad med en man vid namn Giovanni Serenelli och 
hans son Alessandro. 
Året efter flytten dog Marias pappa 
av malaria och hennes mor Assunta 
blev tvungen att arbeta. 

Marias charmiga blygsamhet och 
fina personlighet skiljde henne åt 
andra barn i staden. Detta uppmärk-
sammade inte minst den 20-åriga 
Alessandro som levde efter eget 
behag och på sina egna villkor. Han 
kom dagligen med orena förslag till 
Maria och gjorde olämpliga när-
manden. Hon sade alltid ifrån, men 
vågade inte berätta om Alessandros 
trakasserier eftersom han hade hotat 
henne till livet om hon gjorde det. 
Mitt i den svåra situationen 
utvecklades Marias kärlek till Jesus
 och hon blev fastare i tron. 

Den 5 juli 1902 såg Alessandro ett 
tillfälle att våldföra sig på Maria, men 
då hon utbrast i förtvivlan "- Nej, jag vill inte, 
det är en synd Alessandro. Du kommer att 
hamna i helvetet om du gör det!" . 
Alessandro blev så provocerad att 
han knivhögg Maria. 

Marias liv gick inte att rädda och efter 20 timmars 
lidande dog hon den 6 juli 1902. Innan hon avled för-
lät hon sin mördare och bad för honom. ”Ja, för Jesu 
kärlek förlåter jag honom och jag vill att han ska vara 
med mig i paradiset.”, sa hon.

Alessandro fälldes för mord till 30 år i fängelse. Efter 
avtjänat straff berättade han att han hade sett Maria. 

Enligt honom såg han en ung flicka, 
klädd i vitt, som plockade liljor i en 
trädgård, hon log mot honom, kom 
nära honom och gav honom ett fång 
liljor. När han tog emot dem, förvan-
dlas varje lilja till en vit flamma och 
Maria försvann.  

Den 24 juni 1950, nästan 50 år efter 
Marias död stod påven Pius XII på 
trappan till St. Peterskyrkan i Rom 
och förklarade Maria Goretti hel-
gon och martyr av den universella 
kyrkan inför en halv miljon män-
niskor. Påven Pius XII förklarade i 
sin predika att Maria Goretti helgon-
förklarades för hennes tappra dygder 
då hon dog när hon kämpade för 
att bevara sin kyskhet. Maria var så 
starkt troende att hon som 11-årig 
förlät sin mördare. Hon är en välsig-
nad Guds tjänare, förklarade påven. 

Vid helgonförklaringsceremonin deltog Alessandro 
och Marias mor, Assunta. Detta var första gången i 
historien som en mor närvarar vid sin egen dotters 
helgonförklaring. 

Troende, jungfru och syndfri. Maria Goretti, från Italien dog år 1902 som martyr före sin tolfte 
födelsedag. Påven Pius XII helgonförklarade Maria Goretti cirka 50 år efter sin död. Sankta Maria 
Goretti förklarades som ungdomarnas beskyddarinna och blev därmed den yngsta erkända rom-
ersk-katolska helgon. Och den 6 juli varje år är hennes festdag. 

ungdomarnas helgon och en ikon för oskuld
St. Maria Goretti:  
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             I SVERIGE
Hej
“Jag är en 15-årig katolsk kille, jag är född katolik, mina föräldrar är 
katoliker. Nu förbereder jag mig för konfirmationen och är egentligen inte 
jätteintresserad av undervisningen. Jag har väl egentligen aldrig funderat 
så mycket på det, Gud finns ju liksom där, varför komplicera det. Det finns 
en grej jag har funderat på som jag inte  fattar alls, detta med tree-
nigheten. Hur kan det vara tre i en egentligen, speciellt som den ena är 
fadern och den andra sonen?” 

Hej!
Du ställer en mycket förnuftig fråga. Det är bra. Den katolska 
kyrkan betonade förnuftet vid universiteten under medeltiden. Ur 
detta ständiga tjat om förnuftet uppstod sedan helt konsekvent 
naturvetenskap och teknik. De som säger att kyrkan hindrade 
förnuft och utveckling ljuger så att det bara visslar om det.  

Man kommer på mycket med hjälp av förnuftet. Typ: Är man 
inte helt puckad förstår man att Gud finns för det måste ju fin-
nas en första orsak till allt. Annars vore universum evigt och 
då blir ju det en gud. Och då börjar det om igen. Man måste 
då grunna över varifrån den evigheten kom. Verkar inte så 
inspirerande. 

Förnuftet säger oss också att Gud är god för allt är så fiffigt 
ordnat. Naturen är vacker och jordaxelns lutning är perfekt. 
Och vårt gnagande samvete beror inte bara på morsans tjat utan framför 
allt på att Gud vill att vi ska leva schysst. Enligt 10 Guds bud. Och om vi inte gör det 
hugger det till i oss på ett rätt irriterande sätt.

Men jag litar inte bara på förnuftet utan också på uppenbarelsen. Gud tog kontakt med oss och berättade vem han egen-
tligen är. Han visade för oss att han är en och samtidigt tre. Fadern sände Sonen. Anden är kärleken mellan Fadern och 
Sonen. Alltså tre personer i ett väsen, säger kyrkans lära. Gud är inom sig själv gemenskap och kärlek. Det betyder att 
tillvaron innerst inne är kärlek. Tanken svindlar men min lycka bara ökar och ökar när jag tänker på det.
Jag blir så otroligt harmonisk vid tanken på att Treenigheten finns. Och på att när jag ber får slänga mig ner i den som i ett 
stort och ljuvligt hav. Här kan jag simma lugnt. Här är jag lyckligare än jag kan vara någon annstans. 

Simma lugnt i Treenigheten!

Fråga Prästen
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Qvo Vadis har stängt under sommaren! 
Brännboll & grillning i Stockholm 18 aug

Läger för ungdomar under hösten

Reträtt med MJUK hos Birgittasystrarna i okt/nov 
Pilgrimsresa till Kroatien, Medugorje i augusti.

Fotbollsturnering september 
MJUK-läger i november

Regionsdag i september i Örebro

Pilgrimsresa till Kroatien, Medugorje i augusti.
Läger om tro och vetenskap med SYDÖST okt/nov

Sommarläger 22-25 juli, Skellefteå

Barnläger 17-22 juli, Göransborgs Friluftsgård, Höör
Läger för äldre ungdomar, sep/okt i Bornholm

Resa till Malta för ungdomar
Ett pojkläger och ett flickläger

Ett Nikolausfirande 

Ungdomsläger 7-9 sep

MJUK 
mellansveriges Jovialiska 

Unga katoliker 

SUK
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SLUK 
Stockholms lans
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SYDÖST SUKs’S 
SUKs Sydregion

DUNK
De unga Norrlandska 
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PUKIS
polska unga katoliker

i sverige

SKK
Sveriges kroatiska katoliker

Detta händer
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